

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 69 (650)  
6-й год издания

18 июля 1940 г.  
Четверг

Цена 8 коп.

## Готовиться к новому учебному году

Исторический ХУIII съезд ВКП(б) поставил в третий пятилетке ответственную задачу в области народного образования.

В течение третьей пятилетки в нашей стране должно осуществляться всеобщее среднее образование в городах, завершение всеобщего семилетнего обучения на селе и в национальных республиках.

Выполнение историческое решение ХУIII партийного съезда, Гурьевский район добился немалых результатов в деле просвещения. В 1939—1940 учебном году по нашему району в 63 школах обучалось 13.374 учащихся и работало 480 учителей. Прошлый учебный год мы закончили не с плохими результатами. Абсолютная успеваемость составляет 80 проц. Передовая школа прииска Бирюля (директор т. Левык) имеет стопроцентную успеваемость. Осиновская школа № 22 (директор т. Федулеев) имеет 88 проц. успеваемости, школа № 25 (Малая Толмовая, директор т. Федоров) — 85,1 процента, Салайрская школа № 24 (директор т. Коломников) — 84,5 проц. Учительница т. Дубашева (Урская школа) добилась стопроцентной успеваемости.

Можно привести много таких примеров, где отдельные классы и в целом школы добились блестящих результатов по воспитанию нашей детворы. Однако громадный спрос, который ежегодно предъявляется к образованию, ставит серьезные задачи перед работниками народного просвещения.

В Гурьевском районе имеется всего 37 педагогов с высшим образованием, с незаконченным высшим — 95 и с незаконченным средним — 177 человек. Этот факт говорит за то, что учительству нашего района надо много работать над собой. Правда, у нас ряд товарищей учится по серьезному в заочных институтах и техникумах. Так, например, учитель т. Береснев (школа № 10) имеет неплохие показатели по успеваемости на заочном отделении Педагогического института. Учителя Лыткин, Чалих, Воскресенская и другие с успехом заканчивают свою заочную учебу и имеют стопроцентную успеваемость учащихся в своих классах.

Но далеко не все заочники по-большевистски относятся к повышению своего образования. Учителя Кузнецова и Семенов, учившиеся в педучилище, не справились с работой только потому, что боялись заочниками, не проявили надлежащей борьбы за знания. Учительница Лютых явно не желает учиться.

Безусловно такие люди не могут быть воспитателями наших советских детей. К ним надо предъявлять справедливые требования в деле повышения их заочного образования.

В истекший учебный год большим недостатком в работе являлось то, что в ряде школ массово-воспитательная работа была поставлена слабо. В этом отношении большую

роль занимают вожатые пионерских отрядов. Надо сказать, что райком комсомола в некоторых случаях несерьезно относился к подбору вожатых. В школе № 63 вожатая т. Другова вместо воспитательной работы среди учащихся сама занялась разложением школьной дисциплины. В результате была снята с работы за бытовое разложение.

Районно не возглавил делового контроля над работой отдельных учителей и в целом школ, не потребовал от директоров надлежащей воспитательной работы среди учащихся. Многие прогулы и опоздания учителей и учащихся на уроки проходили безнаказанно. Все это сказывалось на слабой дисциплине в школах и низкой успеваемости учащихся.

Полтора месяца осталось до начала нового учебного года. Время — непрерывное. Но в нашем районе еще далеко не все готово для начала занятий. В этом году будет учиться 14 тысяч учащихся, а имеющиеся 63 школы безусловно не обеспечат это количество. Строительство новой школы в Гурьевске находится под угрозой срыва. В период, когда надо было развернуть массовое строительство школы, Гурьевский завод отказался от постройки, а район и райисполком не принимали конкретных мер. В результате получилось, что сейчас нет кирпича, недостает цемента и других стройматериалов.

Не лучше обстоит дело и с топливом. Из 1902 тонн угля заготовлено только 945 и подвезено к школам всего 545 тонн. По плану надо заготовить дров 8.787 кубометров, а заготовлено 6.500 и подвезено к школам 2.530 кубометров. Такие факты говорят за то, что председатели посоветов и сельсоветов не руководят подготовкой к новому учебному году. Председатель Гурьевского горсовета т. Дерича все лето ссылается на всевозможные причины, тормозящие заготовку топлива. Такое же положение в Ур-Бедаревском сельсовете (председатель т. Алешин), в Сосновском (председатель т. Мурзин) и в др. В этих сельсоветах заготовлено не больше 20 проц. А райисполком самоустраивается от школьной работы, он ограничился формальными сводками и поверхностными сведениями о ходе заготовки топлива для школ. Разве не дело райисполкома потребовать от района деятельного ремонта школ и строительства новых или заслушать на президиуме райисполкома одного из председателей сельсоветов о ходе заготовки топлива для школ? Надо прямо сказать, что как райисполком, так и райком партии на работу школ недостаточно обращают внимания.

В оставшиеся полтора месяца до начала нового учебного года надо районно по-серьезному заняться укомплектованием учащихся, настойчиво ставить вопрос перед райисполкомом и председателями сельсоветов о немедленной заготовке дров.

В оставшиеся полтора месяца до начала нового учебного года надо районно по-серьезному заняться укомплектованием учащихся, настойчиво ставить вопрос перед райисполкомом и председателями сельсоветов о немедленной заготовке дров.

В истекший учебный год большим недостатком в работе являлось то, что в ряде школ массово-воспитательная работа была поставлена слабо. В этом отношении большую

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями

1. Установить, что выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции и выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является противогосударственным преступлением, равносильным вредительству.

2. За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции с нарушением обязательных стандартов — директоров, главных инженеров и начальников отделов технического контроля промышленных предприятий предавать суду и по приговору суда подвергать тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

3. Поручить прокурору СССР обеспечить неуклонное проведение в жизнь настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 10 июля 1940 года.

## ПО-БОЕВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

(Из передовой «Комсомольской правды» за 12 июля)

Сегодня наша газета публикует постановление ЦК ВЛКСМ «О проведении выборов руководящих комиссий, инструктора, участники рейдов, бригад, инициативных групп и т. д.

Согласно этому постановлению с 1 сентября по 1-е октября 1940 года будут проведены выборы во всех первичных районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организаций.

Выбры, как в зеркале, отразят боеспособность, политическую зрелость каждой комсомольской организации. Они, эти выборы, помогут поднять комсомольскую работу на новую, высшую ступень.

Со времени прошлых выборов комсомол прошел большой и славный путь. Еще более окрепла его работа, еще выше поднялась активность комсомольцев. Комсомол по-боевому выполняет решения XVIII партийного съезда. Свыше двух с половиной миллионов комсомольцев работали пропагандистами и агитаторами во время выборов в местные Советы депутатов; взращены новые отряды молодых стахановцев, ударников заводов и полей; славными подвигами увенчали себя комсомольцы-воины, участники боев на реке Халхин-Гол, участники освободительного похода в Западную Украину и Западную Белоруссию и героические бойцы против белофиннов. Тысячи активистов упорно и старательно овладевают теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Благодаря своей неустанный общественно полезной деятельности комсомол добился того, что его авторитет среди советской молодежи возрос еще сильнее. Комсомол может гордиться тем, что тысячи его лучших питомцев приняты в ряды большевистской партии и многие бывшие комсомольские руководители ныне работают руководителями партийных организаций.

За два года численность рядов Ленинско-Сталинского комсомола более чем удвоилась. В январе 1938 года в ВЛКСМ было 4.947 тысяч человек, в январе 1940 года стало более 10 миллионов человек.

Среди этих молодых комсомольцев множество инициативных, талантливых организаторов, в большинстве своем прошедших первую ступень активной общественной деятельности в пионерских отрядах и звеньях. Так можно ли преенебрегать этой силой, оставлять ее втуле? Делать так, значит не заботиться о будущем комсомола. Стоит серьезно поработать с этой молодежью, и у нас появятся тысячи новых активистов, полных горячего желания творить великие дела во славу комсомола.

За два года создано почти 105 тысяч новых первичных организаций, и таким образом, наш Коммунистический союз молодежи насчитывает их сейчас около 328 тысяч.

Это показывает, что комсомол располагает огромной армией активистов, в эту армию влаваются все

новые и новые отряды: члены постоянных и временных комиссий, инструктора, участники рейдов, бригад, инициативных групп и т. д.

Однако успехи не дают нам права предать забвению целый ряд серьезнейших недостатков в нашей воспитательной и организационной работе. Готовясь к выборам, каждая комсомольская организация должна глубоко и всесторонне проверить свою практическую деятельность, изучить каждый участок работы, посмотреть, как выполняет свои обязанности каждый комсомолец и комсомолка. А это значит — поступать так, как указывает в своем постановлении ЦК ВЛКСМ.

«Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение боевого духа комсомольской борьбы».

Эти серьезнейшие требования можно выполнить лишь при том условии, если в многогранную и кипучую деятельность комсомола будут вовлечены новые и новые миллионы комсомольцев и несознайной молодежи. Эти требования, наконец, можно выполнить при том условии, что производственная и общественная деятельность каждого комсомольца и комсомолки будет пронизана высокой сознательностью и дисциплинированностью.

Драгоценнейшим из драгоценных

чувств каждого комсомольского руководителя должно быть чувство но-

вого, его первейшим умением долж-

но стать умень отыскать это но-

вое иногда в малом, еще робком

деле. Этому учат решения X и XI

пленумов ЦК ВЛКСМ. Для того, что-

бы комсомольская организация рабо-

тала напористо и дружно, чтобы она

стала еще лучшим помощником

большевистской партии, чтобы по-

боявшиесь борьбы за власть коммуни-

зма, чтобы она несла на себе всю

ответственность за то, что комсомол

занимает в стране.

До выборов осталось сорок восемь

дней. Ленинско-Сталинскому комсо-

молу предстоит огромная работа.

Большую помощь в подготовке и

проведении выборов может и долж-

но оказывать комсомольская печать.

Со страниц молодежных газет не

должны сходить рассказы о перест-

ройке работы комсомола по-новому,

о вовлечении в практическую дея-

тельность самых широких слоев

комсомольцев.

Подготовка к выборам ни на ми-

нуту не должна ослаблять нашей

повседневной работы. Комсомольцы

могут многое сделать в подготовке

к новому учебному году, не забы-

вая, что ЦК комсомола судят о ра-

боте каждой комсомольской органи-

зации прежде всего по тому, как

она помогает школе. Надо действо-

вать так, чтобы к 1 сентября 1940 года каждая комсомольская

организация завода, фабрики, учреж-

дения, колхоза, школы пришла с

новыми достижениями, чтобы каж-

дый молодой патриот рапортовал

своей любимой родине новыми по-

бедами во славу Советского Союза и

великого дела Ленина — Сталина.

**РЕШЕНИЕ**  
**объединенного заседания бюро Гурьевского РК ВКП(б)**  
**и исполнкома райсовета депутатов трудящихся**  
**от 13 июля 1940 г.**  
**о ходе сеноуборки и сдачи сена государству**  
**колхозами района**

Бюро Гурьевского РК ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудящихся отмечают, что указания обкома ВКП(б) и облисполкома о быстрейшем завершении сеноуборки, силосования, а также сдачи сена государству в районе выполняются.

3. Обязать зав. сенопунктом т. Горбова принять все меры к выполнению плана сенопоставки, обеспечив бесперебойную приемку сена на заготовке.

4. Предупредить председателей колхозов им. Буденного т. Медведева, «2 я пятилетка» т. Балуева за их бесхозяйственное отношение к закладке силюса, к ходу сенокоса и потребовать немедленного выполнения плана закладки силюса.

5. Учитывая напряженное положение с кормами в зимовку 1939—1940 гг. (колхозы «Дружба», «1 Мая», «Красный Октябрь»), РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся не приступили. Такое состояние с заготовкой корма свидетельствует о том, что зав. райо, председатели сельсполкомов, колхозов и секретари первичных парторганизаций, не поняли всей ответственности за выполнение государственного задания.

Придаявая исключительно важное значение вопросу создания кормовой базы и быстрейшего завершения сдачи сена государству, бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Предложить председателям колхозов, сельсполкомов, секретарям первичных парторганизаций немедленно использовать на сенокосе все имеющиеся в колхозе сенокосилки, ручные косы. Установить ежедневные задания по сенокосу, метанию сена и закладке силюса с таким расчетом, чтобы план сенокошения и силосования был выполнен к 25 июля 1940 г.

2. Обязать председателей колхозов немедленно создать транспортные бригады по вывозке сена государству, бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся постановляют:

Бюро Гурьевского РК ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудящихся отмечают, что указания обкома ВКП(б) и облисполкома о быстрейшем завершении сеноуборки, силосования, а также сдачи сена государству в районе выполняются.

3. Обязать зав. сенопунктом т. Горбова принять все меры к выполнению плана сенопоставки, обеспечив бесперебойную приемку сена на заготовке.

4. Предупредить председателей колхозов им. Буденного т. Медведева, «2 я пятилетка» т. Балуева за их бесхозяйственное отношение к закладке силюса, к ходу сенокоса и потребовать немедленного выполнения плана закладки силюса.

5. Учитывая напряженное положение с кормами в зимовку 1939—1940 гг. (колхозы «Дружба», «1 Мая», «Красный Октябрь»), РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся не приступили. Такое состояние с заготовкой корма свидетельствует о том, что зав. райо, председатели сельсполкомов, колхозов и секретари первичных парторганизаций, не поняли всей ответственности за выполнение государственного задания.

Придаявая исключительно важное значение вопросу создания кормовой базы и быстрейшего завершения сдачи сена государству, бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Предложить председателям колхозов, сельсполкомов, секретарям первичных парторганизаций немедленно использовать на сенокосе все имеющиеся в колхозе сенокосилки, ручные косы. Установить ежедневные задания по сенокосу, метанию сена и закладке силюса с таким расчетом, чтобы план сенокошения и силосования был выполнен к 25 июля 1940 г.

2. Обязать председателей колхозов немедленно создать транспортные бригады по вывозке сена государству, бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся постановляют:

**Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) ИВАЩЕНКО.**

**Председатель Гурьевского райисполкома ТОГИН.**

**О проведении выборов руководящих комсомольских органов**  
**Постановление ЦК ВЛКСМ**

1. Провести с 1 сентября по 1 октября 1940 года выборы комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях.

Выборы в первичных, районных и городских комсомольских организациях должны быть проведены с 1 сентября по 20 сентября, а окружные, областные, краевые конференции и республиканские съезды комсомола — с 20 сентября по 1 октября.

2. Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев

на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение большевистской бдительности.

Выборы руководящих комсомольских органов должны пройти на основе развертывания большевистской критики и самокритики и строгого соблюдения внутрикомсомольской демократии.

Считать важнейшей задачей всех комсомольских организаций обеспечить на предстоящих выборах смелое выдвижение к руководству молодых кадров и особенно девушек, избрание в руководящие комсомольские органы проверенных комсомольцев, беззаветно преданных партии Ленина — Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма.



**Указ Президиума увеличивает выпуск продукции**

Как и весь многомиллионный советский народ, коллектив нашего цеха с радостью встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Этот закон дает большие перспективы нашему цеху в дальнейшем повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции.

С давних пор наш цех металлических изделий Гурьевского металлургического завода отставал от других цехов в выполнении государственного плана. Основной причиной этого являлось отсутствие рабочей силы и особенно — квалифицированных рабочих. Прогульщики причиняли нам колоссальный убыток. Было так: принимаем рабочего, начинаем его учить, и не успев он в совершенстве овладеть профессией, вдруг не понравилось наше производство, подает заявление или проще — делает прогул и уходит. А на его место — другой, но и этот работает недолго.

Только за 6 месяцев 1940 года наш цех израсходовал на обучение рабочих 13023 рубля и что же? Почти 50 процентов из них ушли. За последнее время на нашем заводе текучесть рабочей силы достигла невиданных размеров. За истекшие 6 месяцев по всему заводу уволились по собственному желанию 651 человек и уволено за прогулы 602 человека. Всего 1253. А вновь принято за этот период времени 1213 человек. Такая большая текучесть на носила заводу колоссальные потери.

Не обошлось без этого и в нашем цехе. Наоборот, мы больше чем какой-либо другой цех переживали эти ненормальности. У нас ушло за это время 131 человек. По неполным данным из-за них за 6 месяцев цеха простоял 2029 часов и выпустил меньше продукции, примерно, на 30000 рублей. Из-за дезорганизаторов в немалой степени страдали и честные рабочие. Наконец-то пришел конец. Проблема нехватки рабочей силы разрешена. Мы получили возможность твердо закре-

пить наше производство за лучший металлургический завод Советского Союза. Мы приложим все силы, пусть в ход все свои резервы и добьемся третьей замечательной победы, завоевав красное знамя газеты «Правда».

**А. Егоров — начальник цеха металлических изделий.**

**М. Бледных — мастер смены.**  
**Я. Чуркин — мастер комсомольско-молдеожной смены.**

**Безответственность**

1 июля начальник погружочных работ Гурьевского рудоуправления тов. Зиновьев по своей халатности погрузил 6 вагонов известняка-брака и отправил в Кузнецк. Об этом знали начальник движения тов. Гранкин, мастер смены фабрики Филатов, но ни тот ни другой мер своевременно не принял. Вагоны с браком ушли.

Брак, отправляемый в фабрики, сильно понижает качество выпускаемой продукции Сталинского металлургического завода. Однако, головотяпия наподобие Зиновьева и Гранкина не хотят этого понять.

В телеграмме, которая пришла из управления КМБ, было крепко предупреждено все руководство рудоуправления за этот возмутительный факт. Базалось бы,

**ЧТО ХОЧУ, ТО И ДЕЛАЮ**

Указ Президиума Верховного Совета СССР обязывает нас еще производительней работать, больше выпускать продукции. Однако, этого не поняли некоторые люди из артели «Нуть к социализму». Своим беспощадным поведением, своей недисциплинированностью бригадир Пермяков немало наносит вреда всему коллективу артельне выполняя. **Таинственный.**

## УЧАСТНИКИ!

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г. по Гурьевскому району

Утвержденны Главвыставкомом.

№ п/п	№№ участников	Гурьевский район — в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 12,5 центнера с гектара, с площади 20412 гектаров.
61	1/19	<b>Колхоз «XIV годовщина Октября»</b> — к 1 января 1940 г. организовал три животноводческие фермы: молочно-товарную с поголовьем 61 корову, овцеводческую товарную с поголовьем 1015 овец и свиноводческую товарную с поголовьем 33 свиньи.
62	1/405	<b>Колхоз «Авангард»</b> — к 1 января 1940 г. организовал три животноводческие фермы: молочно-товарную с поголовьем 116 коров, овцеводческую товарную с поголовьем 755 овец и свиноводческую товарную с поголовьем 32 свиньи. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.
63	1/406	<b>Колхоз им. Ворошилова</b> — в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых культур 15,14 центнера с гектара, с площади 1009 гектаров.
64	1/407	<b>Колхоз „Советская Сибирь“</b> — в среднем за 1937—1939 гг. получил урожай зерновых по 14,8 центнера с гектара, с площади 436 гектаров.
65	1/921	<b>Иващенко</b> , Василий Артемьевич, секретарь райкома ВКП(б). В среднем за 1938—1939 гг. район получил урожай зерновых по 11,45 центнера с гектара, с площади 21078,5 гектара.
66	1/31	<b>Тогин</b> , Семен Иванович, председатель райисполкома. В среднем за 1938—1939 гг. район получил урожай зерновых по 11,45 центнера с гектара, с площади 21078,5 гектара.
67	1/32	<b>Никитина</b> , Аксиния Осиповна, доярка совхоза «Барит» Золотопродснаба Главзолото — в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2594 литра на фуражную корову местной породы.
68	6/242	<b>Власова</b> , Евдокия Алексеевна, доярка совхоза «Барит» — в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2317 литров на фуражную корову местной породы.
69	6/245	<b>Лепехина</b> , Федосья Филипповна, свинарка совхоза «Барит» — в среднем за 1938—1939 гг. вырастила 16,8 поросенка на свиноматку. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.
70	6/244	<b>Хлебникова</b> , Надежда Григорьевна, доярка совхоза «Барит» — в среднем за 1938—1939 гг. добилась удоя молока 2758 литров на фуражную корову местной породы. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.
71	6/244	<b>Быстров</b> , Василий Иванович, конюх сельхозфермы «Барит» — вырастил в 1938 году 20 жеребят от 20 конематок, в 1939 году — 7 жеребят от 7 конематок.
72	6/267	<b>Кондратенко</b> , Герасим Иннокентьевич, бригадир Баритовского совхоза Золотопродснаба — в среднем за 1938—1939 гг. добился урожая зерновых культур по 18,9 центнера с гектара, с площади 537 гектаров.
73	10/144	<b>Дедешин</b> , Владимир Иванович, старший зоотехник райземотдела. В среднем за 1938—1939 гг. план развития животноводства по району выполнен: по коневодству на 100,8 проц., по крупному рогатому скоту — на 103 %, по овцеводству — на 106,9 проц. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.
74	10/227	<b>Карпов</b> , Степан Иванович, ветсанитар колхоза им. 8 Марта, в 1938—1939 гг. добился полного отсутствия заразных заболеваний скота в колхозе. Сохранен молодняк крупного рогатого скота и свиней на 92,5 проц. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.
75	10/254	<b>Штейников</b> , Василий Егорович, участковый ветфельдшер райземотдела. В 1938 году ликвидировал чуму свиней в трех пунктах и рожу свиней — в 9 пунктах. В 1939 г. добился полного отсутствия заболевания скота
76	10/253	

№ п/п	№№ участников	по этим видам болезней. Своевременно проведена подготовка к зимнему содержанию скота.
77	10/251	<b>Лысенко</b> , Александр Кондратьевич, исполняющий обязанности старшего ветврача райземотдела. В 1938—1939 гг. план противоэпизотических мероприятий выполнен по району на 145 процентов.
78	8/844	<b>Серков</b> , Николай Петрович, чабан колхоза «Наш путь» — в среднем за 1938—1939 гг. добился по отаре овец метисов породы совмериноса выхода 124 ягнят к отбивке на 100 маток и покрытых ярок.
79	12/1259	<b>Оликов</b> , Владимир Михайлович, агроном Кулебакинской МТС. В среднем за 1937—1939 гг. колхозы района получили урожай зерновых 12,7 центнера с гектара.
80	12/1255	<b>Ур-Бедаревский сельсовет</b> . В среднем за 1937—1939 гг. колхозы сельсовета получили урожай зерновых 15 центнеров с гектара.
81	12/1699	<b>Коржова</b> , Пелагея Макаровна, телятница колхоза «Село» — в среднем за 1938—1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят метисов остфризской породы до 6-месячного возраста 525 граммов на голову при полном сохранении молодняка.
82	12/248	<b>Казанцев</b> , Иван Васильевич, агротехник совхоза Салаирского — в среднем за 1938—1939 гг. добился урожая парниковых огурцов 8,5 килограмма с каждой рамы, с 1173 рам.
83	12/247	<b>Кокорин</b> , Иван Петрович, бухгалтер совхоза Баритовского, — образцово поставил отчетность и учет совхоза, добился досрочного составления годовых отчетов.
84	12/246	<b>Коршунов</b> , Виктор Афанасьевич, бухгалтер совхоза молочно-овощного — образцово поставил учет и отчетность совхоза, добился досрочного составления годовых отчетов.
85	12/1682	<b>Карпова</b> , Наталья Дмитриевна, телятница колхоза им. 8 Марта — в среднем за 1938—1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят местной породы до 6-месячного возраста 540 граммов на голову при полном сохранении молодняка.
86	12/1680	<b>Афанасьева</b> , Ксения Ивановна, телятница колхоза им. Сталина — в среднем за 1938—1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят местной породы до 6-месячного возраста 537 граммов на голову при полном сохранении молодняка.
87	1/423	<b>Ушаков</b> , Александр Терентьевич, звеньевой колхоза «Красный пахарь» — в 1939 г. добился урожая яровой пшеницы по 25 центнеров с гектара, с площади 13 гектаров.



Председатель колхоза-миллионера «Красная Волна» (Рогачинский район) кандидат партии Шубин Н. И. и его жена — звеньевая звена высокой урожайности. А. А. Шубина — за изучением истории ВКП(б).

Не медлить  
с подготовкой  
к уборке  
урожая

Отвечая на заботу партии и правительства о подъеме зернового хозяйства, колхозники и колхозницы сельхозартели «Село» лучше и дружнее стали работать на полях. Они уделили большое внимание на организацию труда и своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ.

В текущем году значительно лучше проведена всшапка паров и прополка зерновых культур. Все посевы хорошо очищены от сорняков и имеют прекрасные виды на урожай.

Сейчас в колхозе развернулись сеноуборочные работы. На 11 июля скосено 130 гектаров трав и засыпано 550 центнеров сена.

Лучшие стахановцы, как, например, тт. Тараков, Саньков, Карнишин и другие, в первый же день уборки сена значительно перевыполняли нормы выработки, а сейчас почти ежедневно выполняют свои задания на 130 процентов.

Хуже дело в колхозе с закладкой силоса и с подготовкой к уборке нового урожая. План силосования выполнен всего на 50 проц. Скорее поспеет озимая рожь, а в колхозе еще не готова зерносушка, не оборудованы крытые тока и нет точных планов работы полеводческих бригад.

Не на должной высоте находится в колхозе и трудовая дисциплина. Отдельные члены артели все еще не уясли как следут поставленные задачи перед сельским хозяйством, часто не выходит на работу и тем самым затягивают подготовку к уборке хлеба.

Правлению артели все эти недостатки необходимо устранить в самое ближайшее время и не медлить минуты взяться за подготовку к уборке нового урожая. Надо укрепить трудовую дисциплину, шире развернуть соревнование среди колхозников и привести в полную исправность весь уборочный инвентарь.

При этом надо уделить особенное внимание на подготовку зерносушки, крытых токов, зерноочистительных машин, складских помещений и транспорта. Надо подготовить все так, чтобы урожай текущего года убрать быстро и без малейших потерь.

Счетовод колхоза М. Мартынов.

### Хорошее состояние хлебов

Колхозники колхоза «Искра», Кочкуровского сельсовета, организовали образцовый уход за посевами. Все посевы на площади 289 гектаров тщательно очищены от сорняков. Озимая рожь уже давно выколосилась и имеет хороший налив зерна.

Большую помощь в проведении прополочных работ оказали учащиеся Беляев, Халымова, Иванова и другие. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки, а в обеденный перерыв проводили с колхозниками читки газет и беседы.

С 1 июля в колхозе начались сеноуборка и силосование кормов. Одновременно идет прополка картофеля, корнеплодов и овощных культур.

А. Беляев.

## Германские круги о сообщениях английских и американских газет о германо-советских отношениях

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение: «Английское радио и английские газеты вновь пытаются скрыть серьезное положение Англии и испортить германо-русские отношения, распространяя клевету о якобы замаскированных антируссских тенденциях германской внешней политики. В

## ЧТО ДАЛА ВОЙНА ЯПОНСКОМУ НАРОДУ

Продолжающаяся четвертый год война в Китае сильно отразилась на хозяйственной жизни Японии. В стране сократились посевые площади, понизилась урожайность. В Японии растет недостаток продовольствия и товаров широкого потребления. Основной продукт питания японского населения — рис. Между тем, по данным японской печати, столица Японии — Токио — в апреле текущего года получила 29 тысяч 700 мешков риса против 45 тысяч мешков в марте. Правительство запретило населению употреблять в пищу очищенный рис. Кроме того он должен обязательно смешиваться с бобами, картофелем и чечевицей. Одежда, обувь производятся из суррогатов. Установлено, что эта обувь приходит в полную негодность через 20—30 и даже 5 дней. Министерство просвещения рекомендует школьникам приходить в школу босиком.

В ряде мест за неимением на рынке тканей школьникам «рекомендуется» зимой ходить в летней одежде и в административном порядке запрещено приобретать новую одежду.

По министерству торговли и промышленности издано распоряжение, обязывающее всех чиновников не приобретать новой одежды, приносить завтраки из дома, не ходить в гости и не приглашать к себе гостей.

В связи с недостатком товаров в стране царит спекуляция.

Признавая, что материальный уровень жизни населения за последнее время резко снизился, японская газета «Асахи» в одной из статей заявляет, что «снижение этого уровня в ближайшее время примет еще большие масштабы и пойдет более ускоренным темпом».

В шести больших промышленных городах введены карточки на сахар. Его отпускается около 300 граммов в месяц на человека. Карточная

## ОППОЗИЦИЯ ПЕТЭНУ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). Парижский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс заявляет, что в политических кругах Парижа и в печати нарастает враждебное отношение к действиям правительства Петена. В политических кругах указывают, что правительство столкнется с большими трудностями, если оно возвратится в Париж. Газета «Пари суар» пишет, что «лицам, ответственным за прошлое, не должна быть поручена забота о будущем». Газета «Франс о травай» называет Петена «диктатором» и сообщает о том, что Лаваль предлагает создать единую партию.

## Военные действия в Китае

### В Центральном Китае

На фронте в провинции Хубэй китайские войска выбили японцев из двух пунктов на шоссейной дороге Ханькоу — Ичан.

Однажды оживленная деятельность китайских партизан в провинции Цзянсу. Как сообщает газета «Шеньчжоужао», за последние десять дней шли бои между китайскими партизанами и японскими войсками в секторе Нанкина. По данным газеты, японцы потеряли при этом убитыми свыше тысячи человек. Партизаны захватили большое количество оружия и боеприпасов.

Сведений о положении на фронтах в Северном и Южном Китае нет.

По сообщению полевого штаба японских войск, 12 июля японская морская авиация бомбардировала Гуйян (главный город провинции Гуйчжоу) и его окрестности.

## Газета «Зора» о нападении англичан на Додеканез

СОФИЯ, 14 июля. (ТАСС). Газета «Зора» сообщает, что по неподтвержденным сведениям, вчера англичане с моря и с воздуха напали на итальянские острова Додеканез. Результаты еще неизвестны.

## ПОДВОДНИКИ

Подводные лодки появились в начале XX века и до войны 1914—1918 гг. большого развития не получили.

В годы мировой империалистической войны немцы успешно применяли подводные лодки против военных и торговых кораблей противника.

В первые месяцы войны одна германская подводная лодка в течение нескольких часов потопила три крупных английских крейсера. Всего немецкие подводные лодки потопили за время войны тысячи торговых судов противника.

В нынешней, второй империалистической войне Германия, с помощью своего подводного флота, занесла целый ряд серьезных ударов по флотам союзников. Одна немецкая подводная лодка пробралась в английскую военно-морскую базу Скала Флоу и там потопила крупнейший военный корабль — линейный корабль «Роял-Оук» водоизмещением 29.150 тонн. Другая немецкая лодка потопила английский авианосец «Карейджес» водоизмещением 22.500 тонн.

Самая большая из существующих подводных лодок — французская «Сюркуф». Ее водоизмещение в надводном положении — 257 тонн, а длина — 129,2 м. Эта лодка вооружена двумя шестидюймовыми пушками, двумя зенитными пушками и 4 пулеметами, имеет бронированные палубы, рубку, башни. На лодке находится один самолет. Экипаж лодки — 150 человек. Самая малень-

кая подводная лодка — «Саукко» — имелась в Финляндии. Ее водоизмещение (надводное) — 99 тонн, длина — 32 м. Экипаж этой лодки 11 человек. Недавно в печати появилось сообщение, что Италия строит подводные лодки еще меньших размеров.

В печати сообщались следующие данные о количестве подводных лодок в капиталистических странах на 1 декабря 1939 года:

	В строю	В постройке
Италия	104	41
США	95	20
Франция	79	21
Великобритания	65	7

В связи со второй империалистической войной все страны еще больше увеличили строительство подводных лодок.

Советский Союз имеет сильнейший в мире по количеству и качеству подводный флот. Наш подводники особенно отличались в боях с белофинами. За образцовое выполнение боевых задачий командования три подводных лодки Краснознаменного Балтийского флота («Щ-311», «Щ-324» и «С-1») награждены орденами Красного знамени. Командирам этих лодок тт. Верещагину, Капиеву и Трипольскому присвоено звание Героя Советского Союза. Многие командиры и красногвардейцы награждены орденами и медалями.

Несмотря на это, экипажи лодок не боятся врага. На лодке находятся один самолет. Экипаж лодки — 150 человек. Самая малень-

кая вахты на море. Но ничто не может устрашить мужественных балтийцев! Подводные лодки выходят в море, несли дозоры, блокировали неприятельское побережье, проникали в неприятельские базы, торпедили вражеские корабли. Часто они шли под льдом, через минные поля, иногда приходилось буквально ползти по грунту, обходя подводные скалы.

Был даже такой случай: подводную лодку «С-1» атаковали два белофинских самолета. Уйти под воду лодка быстро не может. Командир решил принять бой. Артиллерийским огнем подводника сбили один вражеский самолет, а другой, получив повреждения, удрал.

Подводная лодка «Щ-311» встретила неприятельский транспорт, везущий вооружение для белофинов. Противник пытался скрыться. Но не тут-то было. Пущенная лодкой смертоносная торпеда точно попала в цель. Взрыв, столб пламени, и вражеский корабль затонул.

Образцы отличного владения техникой, замечательное искусство судовождения в труднейших условиях показали подводники Тихоокеанского флота. Они совершают походы на тысячи миль, провода в океане по много суток. Тихоокеанский флот вырастил сотни мастеров подводного «автономного плавания».

Мужественные советские подводники бесцельно несут вахту по охране морских рубежей социалистической родины.

П. Пашченко

## Военная игра

Учащиеся школы привела Черта-Лог проводят летние каникулы весело и культурно. На днях ребята из форпоста организовали военную игру, в которой принимало участие более 60 человек.

Целью этой игры было научить ребят маскировке. Результаты игр.

Чичулин.

## ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Иван Львович долго ждал, чтобы сбылась его давно задуманная мечта. Он ожидал, когда районные работники поднимут его вопрос, тогда бы он поддержал их со всей энергией, которая есть у Ивана Львовича. Но этого не случилось.

Кончилось терпение его. Он выбрал время и пошел в парткабинет.

— Гурьевск — один из старых населенных пунктов Сибири. Свидетель крепостного права, место ссылки и каторги. Силами ссылочных начата горнозаводская промышленность Сибири. Это кошмарное прошлое историю Гурьевска отражено в литературе слабо. Но несомненно, что работники науки возьмутся в дальнейшем за архивные материалы Гурьевска, — сказал Иван Львович.

После непродолжительной беседы с заведующим парткабинетом Иван Львович дал ценное предложение: силами общественности, учащихся Гурьевска неплохо бы организовать исторический музей.

На этом и кончилось. Никто из работников райкома не поинтересовался ценным предложением, которое выдвигают сами трудающиеся. А между тем начинание хорошее.

Карбанинов.

## Плохая профсоюзная работа

За последнее время председатель завода хлебокомбината тов. Соловьев совершенно развалил профсоюзную работу. Об этом свидетельствует результат проведенной ревизии.

Ревизионная комиссия установила, что смета союза использовалась неправильно. Все расходы на оздоровительную кампанию Соловьев списывал на счет профбюджета, и по-

лучился, что смета по соцстраху не израсходована, а профбюджет перерасходован.

План по сбору членских взносов выполнен всего на 81 проц. Такой провал работы получился только по вине Соловьева.

Надо коллективу хлебокомбината настоятельно потребовать от тов. Соловьева плодотворной работы.

## ПРАКТИКА РАБОТЫ С ОСНОВНЫМИ МАРТЕНОВСКИМИ ПЕЧАМИ

Описывается практика работы фасоннолитейной завода Гранит Сити Уорка. Емкость печи 25—30 т. Оригинальным является применение в небольшой печи, без наклонной задней стенки, разновысотной опоры свода.

Свод печи в продольном разрезе прямой. На случай термического расширения в стороны, свод свободно поконится у торцевых стенок на специальном поддигтике с песочным затвором. Печь работает на нефти и снабжена контрольными приборами.

Разогрев печи до красного каления производится в течение 72 часов. Для нагрева печи до рабочей температуры требуется еще 48 часов.

Магнезитовая наварка кладется после покрытия кладки шлаком. Смесь для наварки состоит из 3 ч. магнезита и 1 ч. шлака. Толщина отдельного слоя не более 6—7 мм. Откосы навариваются смесью из 3/4 магнезита и 1/4 шлака. Часть шлака стекает на подиум, поэтому последующий слой наносится в виде чистого магнезита. Наварка новой подины занимает 6 дней; затем подина шлакуется. Толщина слоя расплавленного шлака от 50 до 150 мм. Шлак расплескивают на откосы, чтобы магнезит впитал возможно большую шлака.

Раскисление ванны производится следующим образом: за 10 мин. до выпуска в печь вводится 15-процентный ферросилиций, 80-процентный ферромарганец и 50-процентный ферросилиций забрасываются в ковш по жалобе.

(Из трудов «Трансэншонс Америкэн Фаундрийенс Ассоциэшн» 1939. XII. № 2. стр. 279).

Перед завалкой шихты на новую подину ее охлаждают путем открытия завалки.

Порядок завалки шихты: листовая обрезь, известь, остальной скрап и чугун.

Плотность применяемой нефти 5—12° по Боме. Нефть подогревается до 76—88°; часовой расход ее на завалку 455—490 л. и 300—340 л. после расплавления. Расход топлива 0,65—0,75 проц. углерода.

В шихту задают 1 проц. марганцевой руды (в завалке 1,4—1,5 проц. марганца, в готовом металле 0,7 проц. марганца) и 4,35 проц. извести. Печь работает на шихте стандартного состава.

Порядок завалки шихты: листовая обрезь, известь, остальной скрап и чугун.

Плотность применяемой нефти 5—12° по Боме. Нефть подогревается до 76—88°; часовой расход ее на завалку 455—490 л. и 300—340 л. после расплавления. Расход топлива 0,65—0,75 проц. углерода.

Удельный расход топлива 1.440 ккал/т. Для распыления нефти пар подается под давлением 3,5—4,2 кг/см<sup>2</sup> с температурой перегрева 315—370°.

Распыление ванны производится следующим образом: за 10 мин. до выпуска в печь вводится 15-процентный ферросилиций, 80-процентный ферромарганец и 50-процентный ферросилиций забрасываются в ковш по жалобе.

Начало сеансов с 8—10 часов. Касса с 6 час. Детский — с 4 час. Касса с 3 час.

АНОНС: «Шуми городок»

Зак. № 684. Тир. 4000.

## Объявления

### КИНОТЕАТР

(клуб металлургов)

### НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ

художественный фильм

### «Станица дальняя»

Начало сеансов с 8—10 часов.

Касса с 6 час.

Детский — с 4 час. Касса с 3 час.

### ПОПРАВКА

В нашей газете «Знамя Ильича», в № 68 от 16 июля 1940 года, в заметке «Реализация займа по району» была допущена ошибка.

Было написано: «Всего по району реализовано займа с 13 июля на 26700 рублей». Следует читать:

«Всего по району на 13 июля реализовано займа на 266700 рублей».